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Vi var nog många som tänkte sex – nio 
regioner à la Ansvarskommittén innan 
generaldirektören la fram sitt organisa-
tionsförslag för den nya myndigheten – 
Arbetsförmedlingen. 

Hur förslaget ser ut vet vi nu. Visio-
nen och målet är Målbild 2010. Försla-
get är ute på remiss i organisationen. Av-
delningsstyrelsen har lagt en grov tidplan 
för hur STs organisationen ska anpassas 

till arbetsgivarens. Tidigast vid 2008 års 
årmöten kan den fackliga organisationen 
slutligt formas. 

STyrkan fångade spontana reaktioner 
från STs företrädare direkt efter general-
direktör Bo Bylunds presentation av sitt 
förslag. Se på sidan 5 vad dessa sa. 

Det enda redaktionen med säkerhet kan 
säga är att det inte kommer att bli som på 
kartan ovan. 

Hur kommer 
kartan att se ut?
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Det här med politik
länsförvaltningen som ju den regeringen 
envist höll fast vid  och som ST starkt kri-
tiserat. En trist men dyrköpt parantes vad 
gäller arbetsmarknadsdelen som äntligen 
ser ut att upphöra.

Moderaterna som tidigare skydde allt 
vad kollektivavtal och arbetarrörelse het-
te, har likt fågel Fenix uppstått ur askan 
från valet 2002 som det nya arbetarpar-
tiet. Är detta på riktigt, är fackförenings-
rörelsen och den svenska modellen med 
jämnstarka parter på arbetsmarknaden 
att gratulera. 

Men inom fackföreningsrörelsen förhål-
ler sig de fl esta av oss som sagt avvak-
tande oavsett hur vi röstade i höstas. Det 
främsta skälet till att inte ropa hej än, är 
naturligtvis höjningen av a-kasseavgiften 
och sänkningen av ersättningsnivåer för 
de arbetslösa. Åtgärder som knappast kan 
sägas vara solidariska. Det är varje fack-
förenings plikt att agera och reagera när 
partipolitiken drar iväg i en riktning som 
inte är gynnsam för medlemmarna och de 
fackliga värdena. 

Ledaren

Postadress:
ST inom Arbetsmarknadsverket 
– STyrkans redaktion, 
Box 5308, 102 47 Stockholm

e-postadress: st-centralt@ams.amv.se

STyrkan Utges av avdelningsstyrelsen för ST inom Arbetsmarknadsverket

Redaktionen:

Annie Hjalmarsson, hjaan,
chefredaktör och ansvarig utgivare,
010-486 42 81

Monica Andersson, anmoa, 010-486 06 37

Monica Arnoldsson, arnmo, 010-486 07 82

Björn Brandt, brabj, 010-486 17 17

Ulla Norman, noula, 010-486 78 47

Alla som är förtroendevalda har väl nå-
gon gång mötts av medlemmar som ut-
tryckt besvikelse och ibland till och med 
ilska över att deras fack kritiserat det 
partipolitiska etablissemanget. 

De politikeruttalanden som står i strid 
mot fackliga intressen fi nns för det mesta 
att hämta på den ena kanten av den par-
tipolitiska spelplanen. Det är en vanlig 
uppfattning att förtroendevalda gör fel 
när man markerar mot politiska uttalan-
den och beslut. 

ST är partipolitiskt obundet men knap-
past opolitiskt. Sedan är det ofrånkomligt 
så att de fackliga intressena, fram till nu 
ska tilläggas, överensstämt med de par-
tier som fi nns inom arbetarrörelsen. Det 
är ju ursprungligen två grenar från sam-
ma ideologiska träd. Det är förstås också 
skälet till att många med ett starkt fack-
ligt engagemang är försiktigt avvaktan-
de till den borgeliga alliansen i allmänhet 
och de nya moderaterna i synnerhet. Men 
som exempel på kritik mot den förra re-
geringen kan jag nämna den samordnade 

En fackförening har skyldighet att ta 
ställning till de olika partiernas program 
och utspel som rör det egna intresseom-
rådet. Företrädare för ST ska höras och 
synas, och gärna mer än hittills, i den all-
männa politiska debatten.

”Stolligheter ska 
bekämpas oavsett 

varifrån de kommer!” 
Det är alltså viktigt att inte blanda ihop 

begreppen partipolitik och politik. Att ST 
är partipolitiskt obundet innebär att för-
bundet, obundet till något annat än med-
lemmarna, ska arbeta och ta ställning  för 
och emot de politiska frågor som motver-
kar medlemmarnas intressen. Fackföre-
ningsrörelsen har varit och ska för-
bli en viktig röst i samhällsdebatten när 
det gäller solidaritet, rättvisa, trygghet 
och välstånd.

 Stolligheter ska bekämpas oavsett vari-
från de kommer! 

Annie Hjalmarsson 
chefredaktör och ansvarig utgivare

Arbetsgivaren har aviserat att man vill 
lägga ned hela kontoret i Olofström. 

Det handlar om drygt 50 anställda plus 
ytterligare ett 10-tal vid de övriga konto-
ren – de fl esta medlemmar i ST. Tommy 
Hemlin som är avdelningsstyrelsens för-

handlingsansvarige för Alfakassan berät-
tar att medlemmarna mår mycket dåligt. 
Beskedet slog ned som en blixt. 

- Neddragningen känns inte genomtänkt 
säger Tommy, eftersom arbetsuppgifter 
verkligen inte saknas. De övriga regel-

I spåren av förändringarna drabbas medlemmar
Medlemmarna på Alfa-kassan kan bli de som drabbas hårdast 
till följd av regeringens försämringar beträffande villkoren för 
att få a-kassa. Med anledning av att studerandevillkoret för-
svinner – försvinner också en tung del av Alfa-kassans arbets-
uppgifter menar arbetsgivaren. 

förändringarna inom arbetslöshetsförsäk-
ringen har nämligen lett till mycket mer 
arbete än någon kunnat tro. 

Hur det blir återstår att se – förhand-
lingar är inledda och en löntagarkonsult 
kommer att anlitas. Eftersom Alfa-kas-
san inte längre är statlig gäller inte heller 
det förmånliga Trygghetsavtal som övri-
ga medlemmar inom avdelningen har. Ett 
faktum som gör det extra tungt för med-
lemmarna vid Alfa-kassan.

Annie Hjalmarsson

Aktuellt
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 En gång i veckan möter de en fullsatt 
biosalong med arbetssökande och leve-
rerar jobb och arbetsgivarkontakter. Jag 
fi ck följa med en fredag förmiddag för 
att lyssna och se vad som hände. Och vet 
ni vad, det bara vällde in arbetssökande 
som högst motiverade ville få sin chans 
till jobb. 

Allt började med att platsförmedlarna 
i rekryteragruppen kände att de inte fi ck 
fram tillräckligt många sökande med rätt 
kvalifi kationer till de jobb de plockade 
hem till förmedlingen. Så sagt och gjort, 
en stor lokal bokades på förmedlingen 
och in bjöds både arbetsgivare och arbets-
sökande. 

Jobben presenteras, ofta av arbetsgiva-
ren men även av arbetsförmedlare och de 
sökande som känner att de har rätt kom-
petens antecknar sig på mötet. Sedan 
överlämnas sökandepresentationen till ar-
betsgivaren. Fullträff nästan varje gång. 
Arbetsgivarna är nöjda, och sökande får 
en chans att hitta jobb där både kompe-
tens och personlighet vägs in i urvalet.

Ganska snart blev lokalen på Arbetsför-

medlingen för liten. Idag håller Jobbchan-
sen därför till på SF Filmstaden i största 
biosalongen men fl yttar snart över till sto-
ra salen i Folkets hus för att rymma alla 
intresserade. Det här kräver ett hårt jobb 
av våra förmedlare som är på företag och 
letar lediga jobb kontinuerligt. 

De arbetar på att bygga bra och förtro-
endefulla kontakter med ortens arbetsgi-
vare, för att vara det rekryteringsföretag 
som arbetsgivaren vänder sig till även vid 
nästa rekrytering. 

Ulrika och Marianne från Afs rekryteragrupp

Om ni är nyfi kna och vill komma och 
hälsa på förmedlargänget i Gävle på deras 
”Jobbchans” maila till *jonmr* Marianne. 
Välkomna, säger Gävle! 

Monica Andersson

Inom Arbetsmarknadsverket

I Gävle händer det 
- Jobbchansen!
Några duktiga ST-medlemmar i Gävle har dragit igång en for-
midabel succé i form av ett forum kallat ”Jobbchansen”. 

I förbundet

ST anser att det är viktigt att medlem-
marna erbjuds största möjliga infl ytande 
och delaktighet i hela avtalsrörelsen. Det-
ta har tills nu skett, dels genom rådslagen 
på st.org, dels genom medlemsmöten på 
arbetsplatserna. 

Den 24 maj är det dags för det första av-
talsrådet för ST. Till avtalsrådet kallas re-
presentanter för STs avdelningar in och 
för ST inom Arbetsmarknadsverket är det 
Thomas Fager och Meeri Wasberg som 
ska framföra medlemmarnas syn på vad 

som är viktigt att föra in i förhandlingar-
na för det centrala avtalet mellan Arbets-
givarverket och OFR-S. 

Det är viktigt att så många som möj-
ligt engagerar sig även framöver. Arbets-
givarverket vill till exempel försämra 
Trygghetsavtalet och med det så kalla-
de ”semesterberget” som ursäkt vill man 
korta semestern! Kom ihåg att RALS inte 
bara är lön - det är mycket, mycket mer!

Annie Hjalmarsson

Startskottet har gått för RALS 2007
Avtalsrörelsen är igång. ST under OFR-S paraply är igång med 
förberedelser och förankring i medlemsleden. 

Foto Monica Andersson
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Jobbchans i den fullsatta biosalongen

Avdelningsstyrelsens kalendarium
april  t o m september 2007

17 - 18 april    Ny ordförandeintroduktion
18 - 19 april    Avdelningsstyrelsemöte
25 - 27 april    Nordisk Arbetsmarknads-
                       konferens

14 - 15 maj     Ordförandekonferens
23 - 24 maj     Avdelningsstyrelsemöte
30 - 31 maj     Förbundsstämma

13 - 15 juni     Styrelseutveckling
19 juni            Avdelningsstyrelsemöte

21 - 22 aug     Avdelningsstyrelsemöte

19 - 20 sept    Avdelningsstyrelsemöte
26 - 27 sept    Ombudsmöte
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Arbetsgruppen för organisation 2008
STyrkans reporter Björn Brandt  har fångat avdelnings-
ordförande Thomas Fager, för en intervju med anledning av 
hans arbete i generaldirektörens arbetsgrupp - 
Organisation 2008.

Inom Arbetsmarknadsverket

Du sitter med i den ”hemliga gruppen 
på AMS”. Varför har det varit så tyst 
från er?

– Den heter ”Organisation 2008” och har 
kanske uppfattats som hemlig. Det beror 
på att vi formellt faktiskt inte fi ck uppdra-
get från regeringen förrän den 1 mars. Se-
dan har alla i gruppen varit belagda med 
sekretess. Det har för oss inom ST varit en 
ovanlig, kanske även obekväm, situation. 
Men det har haft en positiv effekt då vi 
haft högt i tak och kunnat diskutera fritt, 
bollat mycket tankar och idéer. Vi har haft 
ett bra klimat och jag upplever att vi verk-
ligen lyssnat in varandra. Vi har tittat på 
olika organisationsmodeller.

Hur ser du på att Arbetsmarknadsver-
ket blir en myndighet?

ST har varit positiva sedan tidigare, 
bl a när Stadskontorets rapport kom. Den 
förra regeringen hade långt framskridna 
planer på något liknande, men det blev 
aldrig något beslut. Det kommer nu istäl-
let. Skillnaden jämfört med då är att det 
är tuffare nu med vårt minskade förvalt-
ningsanslag.

Generaldirektören har deklarerat att ar-
betsgivaren så långt det är möjligt vill 
undvika uppsägningar. Mer än så kan de 
inte garantera i nuläget. Jag ser det som 
positivt och tror att vi kommer att lyck-
as utifrån vad vi vet nu. Vi vet att 20 % av 
personalen är mellan 60-65 år, vilket be-
tyder att ca 2 300 personer är på väg mot 
pension. Jag hoppas bara att vi får möjlig-
het att behålla de nya som kommit till oss, 
för de lär behövas i verksamheten när ge-
nerationsväxlingen är igång.

Någon kommentar till beskedet att 
uppdraget kom tre veckor tidigare?

Vi i gruppen har framfört till regeringen 
att vi gärna såg att beskedet kom tidigare 
än vad som var planerat. Jag ser det som 
att regeringen har lyssnat in önskemålen.

Vad händer nu?
Den 8 mars hade vi en träff med gene-

raldirektören, landirektörer och fackliga 
ordförande. Nu blir det ett remissförfa-
rande i landet. Alla medarbetare ska dis-
kutera detta på APT. ST kommer också att 

skicka ut egna enkäter som jag hoppas att 
alla fyller i. Arbetet i organisationsgrup-
pen kommer att fortsätta. Det ska sedan 
fattas beslut i AMS styrelse den 20 april.

Remiss under några veckor, är inte 
allt redan bestämt?

Nej, jag uppfattar det som att Bo Bylund 
är intresserad av att få in bra synpunkter 
och argument. Men de måste ju vara ur ett 
helikopterperspektiv, mer övergripande. 
Inte på detaljnivå, för det blir nästa steg i 
organisationen.

Hur ser du på vår egen, fackliga, orga-
nisation i den nya myndigheten?

Vi inväntar beslutet i första hand, men 
har redan diskuterat det ur mer principiel-
la termer. Hur kan vi förbereda oss? Vilka 
tidplaner gäller? Mycket beror på hur re-
sultatet kommer att se ut. När vi vet det är 
tanken att vi möter upp arbetsgivaren med 
något liknande så att vi har förhandlings-
organisationerna på samma nivåer. Klart 
är att det kommer att bli förändringar! Jag 
är säker på att det lokala fackliga arbetet 
kommer att få en starkt ökad betydelse.

Björn Brandt

För att säkerställa att de som anställ-
des 2006 blir kvar inom Arbetsmarknads-
verket och inte försvinner innan  de sto-
ra pensionsavgångarna inleds på allvar 
2009, har AMS gått till regeringen med en 
begäran om en extra tillfällig förstärkning 

på förvaltningsanslaget under 2008 med 
280 miljoner. Pengarna ska bidra till att 
klara delar av arbetet att gå från 22 myn-
digheter till en utan att behöva låta någon 
sluta ofrivilligt. 

Annie Hjalmarsson

AMS har begärt 280 
miljoner från regeringen 

  Nu fi nns avdelningsstyrelsens

Riktlinjer om etiskt 
förhållningssätt för STs 
förtroendevalda inom 

Arbetsmarknadsverket

hos varje förtroendevald

Thomas Fager, avdelningsordförande
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Inom Arbetsmarknadsverket

Spontana ST-reaktioner på organisations-
förslaget till Arbetsförmedlingen 2008
Direkt efter att generaldirektör Bo Bylund presenterat sitt förslag till ny organisation 2008 
passade STyrkan på att fråga STs förtroendevalda som deltog vid träffen om deras spontana 
reaktion på förslaget. Så här sa man:

- Ser ut att vara en risk med att besluts-
nivårerna skjuts nedåt i organisationen. 
Arbetsmarknadsområdescheferna får en 
utsatt position. Blir verkligen beslutsvä-
garna kortare? 

Det är positivt att Arbetsplatsträffarna 
ska vara centrala när samverkansnivåerna 
i övrigt är otydliga.

Martin Karlsson, Västerbotten

- Jag säger bara, att vi som varit med 
förr känner igen Distriktskontoren. Det 
här kan bli bra men låt oss då få bli spe-
cialister igen!

Kjell Persson, Dalarna

- Måste ha varit 
tufft för Fager som 
suttit som en slags 
gisslan i arbets-
gruppen. Nu gäller 
det att ST stöttar 
sina chefer. För Af 
Kultur måste deras
roll tydliggöras i 
organisationen!

Ola Thunstedt, ordförande 
för Af Kulturs riksklubb

- Ett förslag med tuff centralisering som 
blir tung att bära. Kommer att bli krång-
ligt för facket att möta arbetsgivarorgani-
sationen.

Anders Persson, AMS

- Ser ut att kunna bli bekymmer med 
kontorsstrukturen. Kommer det påbud om 
enhetlig kontorsstorlek? Tufft för länsar-
betsnämnderna att utveckla verksamhe-
ten samtidigt som man ska avveckla sig 
själv!

Berith Karlsson, Södermanland

- Det känns som man trycker ned pro-
blemen i organisationen! Jag menar svå-
righeten med att en stor ledningsgrupp 
runt Generaldirektören lyfts ned ett pinn-
hål till marknadscheferna. Det blir ett väl-
digt långt avstånd mellan arbetsförmedla-
ren och marknadschefen.

Susanne Linde-Husbom, Örebro

- Avstånden mellan samverkansnivåerna 
ökar. Hur ska alla komma med på tåget 
när det är så kort om tid? Det är viktigt att 
inte tappa fart. 

Gunilla Ekström-Karlsvärd

Det måste vara skakigt för länsarbetsdi-
rektörerna nu. ST måste ha beredskap att 
stötta cheferna. Jag tror att man vill prata 
detaljer nu och att oron inte kommer att 
blåsa över.

Mats Hildingsson, Skåne
- Häftigt, med stort fokus på kärnverk-

samheten men stora frågetecken på hur-
frågorna.

Carola Svensson, Västra Götaland

- Generaldirektören tycker det är bra 
med en lednings
grupp på sju-
åtta personer. 
Af-cheferna 
måste också ha 
stöd omkring sig. 
Hur är det tänkt 
att till godoses?
Marknadscheferna, 
vilken blir deras 
roll? Internkontrollanter?

Helena Perlerot, Jönköping

- Arbetsmiljöperspektivet är viktigt! 
Med kommande pensions- och frivillig-
avgångar kommer viktig kompetens att 
försvinna och det kan påverka arbetsmil-
jön negativt. 

Birgitta Karlsson, Västernorrland

- Ansvarsutredningens tankar om ett tre-
delat Halland och Region Halland som 
vill ta hand om arbetsmarknadspolitiken 
själv har oroat. Med detta som utgångs-
punkt kändes 60-80 arbetsmarknadsom-
råden riktigt bra. 

Björn Apelqvist, Halland

Text: Annie Hjalmarsson, Foto: Ulla Norman

Susanne Linde-Husbom och Berith Karlsson

- Det var i princip inte något större fel i 
förslaget men det jag undrar över är var 
partssamverkan ska ske?

Per-Anders Johansson, Kronoberg

- Verksamhetsstöd och service kan bli 
enormt stora enheter och detta måste ska-
pa stor oro bland dem som arbetar på 
AMS och länsarbetsnämnderna.

Raimo Setälä, Blekinge

- Nu är det jätteviktigt att stötta med-
lemmarna och vara beredd att stötta or-
dentligt. Det kommer att bli oro också på 
förmedlingarna. Detta ställer krav på att 
avdelningsstyrelsen backar upp sektioner 
och arbetsplatsombud!

Ingvor Bergman, Avdelningsstyrelsen

- Blir det verkligen bättre ledning och 
styrning? Tveksamt!

Måns Gustafsson, Stockholm

Skriv ett debattinlägg 
till STyrkan 

och skicka det till 
st-centralt@ams.amv.se
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Inom Arbetsmarknadsverket

Längst i norr och längst i söder...
… ligger Af  Karesuando och Af Trelleborg med ett avstånd på 
193 mil fågelvägen. STyrkans redaktion har tagit pulsen. Vad 
skiljer och vad förenar, vilka utmaningar möter personalen?
På andra plats kommer handel och 
service. Arbetslösheten är hög med 6 % 
öppet arbetslösa och 6,5 % i program. 
Karesuando ligger på gränsen till Finland 
så arbetsmarknaden fi nns i två länder. Det 
är fortfarande vanligare att fi nsk arbetskraft 
jobbar i Sverige än att svenskar jobbar på 
fi nska sidan även om arbetsförmedlingen  
jobbar aktivt för att sudda ut landsgränsen 
som arbetsmarknadsgräns. 

I samtalet med Gertrud, Anette och che-
fen Terje får vi veta att Karesuando har 
en högre snittålder bland de arbetslösa än 
övriga i kommunen, något som gör det 
svårare att hitta ny anställning. De långa 
pendlingsavstånden är en annan försvå-
rande faktor även om folk i norr är vana 
att pendla långt till sina arbeten. Bor man  
i norr måste man oftast använda egen bil 
för att ta sig till ett arbete då de allmän-
na kommunikationerna inte är det bästa. 
De fl esta ungdomar fl yttar in till Kiruna 
redan vid 16 års ålder för att gå gymna-
siet, endast ett fåtal blir kvar på hemor-
ten. Bland dem som stannar kvar hoppas 
många kunna ägna sig åt renskötsel. En-
ligt traditionen förväntas man vara med 
hela tiden för att på sikt ta över famil-
jens renar. Det är få som kan livnära sig 
på renskötsel. I hela landet fanns år 2002 
509 personer med inkomst från rensköt-
sel, ett 80-tal av dessa fi nns inom Karesu-
ando/Vittangi området.

Af Trelleborg är ett fullservicekontor. 
Karin som är chef berättar att kontoret 
har 26 anställda plus att man delar chef 
och biträdande chef med Af i grannkom-

munen Vellinge som ligger 17 km bort. 
Trelleborg är en gammal industristad som 
länge dominerades av Gummifabriken 
men som nu alltmer övergår till handel 
och servicenäringar. Trelleborg har även 
en av landets största utskeppningshamnar. 
Arbetslösheten är idag relativt låg med 
3 % öppet arbetslösa och 1,2 % i program. 
Arbetsmarknaden är mycket god, kan-
ske tack vara närheten till Öresundsbron, 
kontinenten och den stora efterfrågan 
på arbetskraft i Danmark. En av de sto-
ra utmaningarna enligt Karin, är att sän-
ka den relativt höga ungdomsarbetslöshe-
ten. Af jobbar aktivt för att tillsammans 
med kommunen och näringslivet starta ett 
Navigatorscentrum. Det blir en ingång till 
alla de samlade resurser ungdomarna kan 
behöva för att lättare ta sig in på arbets-
marknaden. Trots att det fi nns goda all-
männa kommunikationer, är inställningen 
till att pendla inte den bästa hos en del av 
de arbetssökande berättar Lars Owe, ar-
betsförmedlare.

Vad kan vi då dra för slutsatser av vår 
lilla pulsmätare? Det som slår oss mest, 
är de olika geografi ska förutsättningarna 
och olikheterna i arbetslöshetstal. 

Mycket är likartat; arbetssökanden är 
inte glada över tanken att behöva pendla 
till ett nytt arbete oavsett om man bor i 
Karesuando eller Trelleborg. 

Stort tack till er som hjälpt oss med vår 
artikel.

Text: Monica Arnoldsson och Ulla Norman

Lite geografi : Karesuando ligger i Kiru-
na kommun, 18 mil nordost om Kiruna 
centralort. Tillsammans med systerkonto-
ret Vittangi som ligger 7 mil från central-
orten betjänar man den östra delen av Ki-
runa kommun. 

Totala ytan är 19 371 km² varav östra 
kommundelen är 3 600 km².  Kommu-
nen har 23 000 invånare och av dessa bor 
1400 i eller i närheten av Karesuando.

Kommunen Trelleborg är 341 km² och 
har 40 000 innevånare. Här ligger det be-
römda Söderslätt och den berömda lands-
vägen (som man skall bo söder om...) 

Af Karesuando har i dagsläget två för-
medlare anställda plus chefen som man 
delar med Af Vittangi 11 mil bort. Orten 
karakteriseras av stor andel offentligt an-
ställda.

Nyheter varje dag på www.stpress.se
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STsund, förlåt Östersund på allas läppar

Vad hade nu hänt, sedan processen bör-
jade, ett år tidigare? 

När styrgruppen överlämnade rodret till 
genomförandegruppen var lokalerna en 
ren byggarbetsplats. Blev det rätt verk-
samheter som byggdes upp i Östersund? 
Fungerar de bra och framför allt, fyller de 
sin funktion? 

De verksamheter som byggts upp eller 
fl yttats till Östersund på grund av omlo-
kaliseringsbeslutet är:

§ Af Rådgivning
§ AMS IT (Nationell växel och

         extern support)
§ Enheten för chefsförsörjning
§ Enheten för personalförsörjning
§ Företagsbokning
§ Kundrelationer
§ Upphandlingsenheten

Programmet för dagen var mycket am-
bitiöst upplagt och det fanns möjlighet att 
titta på alla verksamheterna, innan det var 
dags för själva invigningen. 

Generaldirektör Bo Bylund inledde med 
att prata om verkets uppdrag och hur den 
nya verksamheten säkerligen på bästa sätt 
kan bistå. 

Därefter var det dags att högtidligt in-
viga de nya lokalerna i Östersund. Mats 
Wadman, departementsråd, bekräftade 
vilken bedrift det varit att komma i mål 
redan nu. 

Den uppfi nningsrikedom och fl exibili-
tet som funnits under hela projektets gång 
kunde inte nog berömmas, inte minst med 
tanke på den knappa tidplanen som fun-
nits till förfogande. 

oto: monica Andersson

Den 12 januari var det dags för invigningen av AMS nya lokaler i Östersund. Avdelningen 
representerades av ordförande Thomas Fager, Meeri Wasberg och Malin Nordlöf. AMS-sektio-
nen var representerad genom sektionsordförande Anders Persson.

Många var de som passade på att lämna 
en eller annan gåva och skicka med några 
ord på vägen till alla nyanställda.FÄven 
AMV Resor och Länsarbetsnämnden, 
som redan tidigare fanns i Östersund men 
som nu bytt lokaler, önskades lycka till. 

ST skickade med några värmande ord 
när också vi överlämnade en blomma. 
ST tror nämligen att dessa efterlängtade 
verksamheter kommer att fortsätta att ut-
vecklas och att STs medlemmar verkligen 
kommer att känna sig behövda. ST öns-
kar helt enkelt alla en bättre fortsättning. 

Text och foto: Meeri Wasberg

Bo Bylund och Eva Plogeus klipper band

Thomas Fager och Tiina Larsson, STs arbets-
platsombud vid Af stöden i Östersund minglar

Debatt

Idag används begrepp som individuell 
allt oftare i debatten. Individuella samtal, 
individuella avtal, individuella handlings-
planer, individuella löner är ord som hörs 
dagligen. Vart tog solidariteten vägen? 

Jag anser att arbetsplatsens samlade 
kunskap och kompetens borde lyftas fram 
och användas i större utsträckning. Att vi 
ställer upp för varandra, stöttar och hjäl-
per istället för att konkurrera med varan-
dra. I jobbiga och tuffa tider är det myck-
et viktigare att vi är solidariska än att vara 
individuella. Det gäller inte minst i facket, 
den enda organisation på arbetsplatsen vi 
har som verkligen kan stötta oss är fack-
et. Det pratas en hel del i debatten om att 

gå ur facket, att gå ur a-kassan, att själv är 
bästa dräng osv. För mig är facket syno-
nymt med solidaritet. A-kassan är för mig 
lika med trygghet. Facket och a-kassan är 
två av tre pelare i den svenska modellen, 
den tredje pelaren är kollektivavtalet. 

För mig är det att känna styrkan av att 
vara del av en stor gemenskap som ställer 
upp för lilla mig. Ensam är INTE stark. 
I facket samlas vi och diskuterar de frå-
gor som vi gemensamt vill driva. Här dis-
kuterar vi samhällsfrågor, stora som små 
för att sedan gemensamt stå upp för vår 
uppfattning i förhandlingar och i debat-

ten. Styrkan i en förhandling är att vi är 
många och att vi har en gemensam upp-
fattning om hur vi vill ha det. I facket lyf-
ter vi fram de frågor som är viktiga för oss 
att påverka och förändra. 

Gör som många andra: engagera dig i 
facklig verksamhet, delta i fackliga mö-
ten, gör din röst hörd. Dina ord är viktiga 
för andra att höra och framför allt bidrar 
du till en värdefull utveckling på arbets-
platsen och i samhället. Känn glädjen av 
en stor gemenskap, en trygghet och en 
stark solidaritet. 

Lars-Erik Backström, 2e vice ordförande för 
ST inom Arbetsmarknadsverket

Solidaritet – ett vackert ord 
Solidaritet, ett vackert men tyvärr bortglömt ord, som används alltför sällan i vardagen. Att vara 
solidarisk betyder att göra gemensam sak med någon, håller ihop eller gemensamt ansvarig.

”Ensam är INTE stark”
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Inom Arbetsmarknadsverket

Vi kräver en ursäkt till 
samtliga statligt anställda!

”Om Vin & Sprit skulle behålla fabri-
ken bara för att det är ett statligt

bolag skulle verksamheten utvecklas 
till ett slags AMS verksamhet där

de anställda inte har något att göra”
Så uttryckte sig Mats Odell (Kd) vid fre-

dagens frågestund i riksdagen. Bäste Herr 
Odell, om du inte känner till det är det 
riksdag och regering som är statlig verk-
samhets uppdragsgivare. 

”Allt vi gör, 
gör vi på 

ert uppdrag”
Allt vi gör, gör vi på ert uppdrag, vare 

sig vi jobbar i statliga bolag som Vin & 
Sprit, LKAB och Svenska Spel eller på 
myndigheter som bland annat AMS och 
Försäkringskassan. Hur många tusen mil-
joner som de statliga bolagen drar in till 
statskassan vågar vi inte ens försöka be-
räkna, inte heller hur många enskilda som 
får hjälp och stöd vid arbetslöshet och 
sjukdom. Vi som har valt att arbeta på sta-
tens och medborgarnas uppdrag känner 
oss djupt kränkta av den föraktfulla syn 
på statlig verksamhet som du ger uttryck 
för. Du är som statsråd yttersta företrädare 
för vår verksamhet och borde veta bättre.

Skäms Mats Odell!

Så löd alltså insändaren. Ministerns 
skriftliga svar redovisas här bredvid. Han 
lämnade också en ursäkt på avdelnings-
ordförande Thomas Fagers mobiltelefon 
efter påstötningar från förbundsordför-
ande Annette Carnhede, där han lovade 
återkomma. Vilket han inte gjort. Tho-
mas tog kontakt med Annette eftersom 
avdelningsstyrelsen tyckte ministern hop-
pade på alla statligt anställda och att frå-
gan därmed också var en förbundsange-
lägenhet. 

Jag borde uttryckt mig 
annorlunda

Det är som alltid svårt och omtumlande 
när man som anställd står inför stora för-
ändringar eller till och med en nedlägg-
ning av den egna arbetsplatsen. 

Jag beklagar om jag sårat Ulla Norman, 
Matti Riukka och andra medlemmar inom 
fackförbundet ST. Det var inte min me-
ning. I en insändare i ST Press (nr 2-2007) 
riktar Ulla Norman och Matti Riukka kri-
tik mot mig och vill ha en ursäkt till samt-
liga statliga anställda. Bakgrunden är en 
fråga från riksdagsman Hans Stenberg (s) 
om vilka åtgärder regeringen ämnar vidta 
för att trygga jobben vid Vin & Sprits an-
läggning i Sundsvall. Mitt svar i riksdags-
debatten var att det är styrelsens sak att be-
döma hur verksamheten vid en enhet med 
ständigt minskad produktion skall hante-
ras. Det är visserligen korrekt att medbor-
garna äger ett helstatligt bolag som V&S 
och att det är regeringen som har ägaran-
svaret. Men det är inte regeringens upp-
gift att detaljstyra verksamheten. 

Vad jag sa i riksdagsdebatten med Hans 
Stenberg var följande: ”Frågan är om man 
inte snart kan tala om att folk är undersys-
selsatta. Hur känns det att veta att detta 
snart är något slags Ams-verksamhet, om 
man ska dra Hans Stenbergs principer i ett 
längre perspektiv.” 

”Hur känns det att veta att 
detta snart är något slags 

Ams-verksamhet”
Jag borde ha uttryckt mig annorlunda, 

men det är inte detsamma som att, som 
Ulla Norman och Matti Riukka skriver, 
att fabriken skulle utvecklas till ”ett slags 
Ams-verksamhet där de anställda inte har 
något att göra”. Jag har aldrig avsett att 
nedvärdera varken Ams eller dess medar-
betare. Ams är en statlig myndighet med 
ett mycket viktigt uppdrag som kan och 
bör diskuteras öppet. 

Det råder ingen tvekan om att Ams har 
regeringens förtroende och stöd. Att vi 
söker skapa förutsättningar för att minska 
behovet av Ams-åtgärder betyder inte att 
vi vill nedvärdera de arbeten och den ut-
bildning som bedrivs.

Regeringen kan inte detaljstyra statli-
ga bolag som verkar på en konkurrensut-
satt marknad. Det är en fråga för ledning 
och styrelse. En annan sak är att regering-
en kan hjälpa till att skapa förutsättning-
ar för en god sysselsättningsutveckling i 
hela landet. Det är vi i full färd med.

Mats Odell, Kommun- och finans-
marknadsminister (kd)

Till sist - det som Mats Odell säger att 
han inte sa, är egentligen just precis det 
han sa. Vad han sa är, inget annat än, att 
han borde ha uttryckt sig annorlunda. Och 
där är vi för första gången i denna historia 
eniga med ministern.

Annie Hjalmarsson

Ulla Norman, sektionsordförande i Norrbotten och redaktör för STyrkan, uppmärksammade tillsam-
mans med Anna-Karin Glanberg ST-ombudskvinna och Matti Riukka, klubbordförande vid Af Möln-
dal, ett märkligt uttalande vid en frågestund i riksdagen i början av februari. En del av er har säkert 
redan läst om det i ST Press, men för er andra kommer hela historien här. Så här röt Ulla:

Mats Odell och ett slags AMS-verksamhet

Jämtland

Västerbotten

Värmland

Dalarna

Uppsala Västernorrland

Kronoberg

Blekinge

Jönköping

Kalmar

Östergötland

Gotland

Örebro

Västra Götaland

AMS

Stockholm

Södermanland

Skåne

Gävleborg

Avdelningsstyrelsen
on tour våren 2007

Norrbotten

Västmanland

Halland
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Pauspraliner

Kryss
Vågrätt
  1. Ansvarig utgivare för STyrkan
  3. Medlemstidning för ST
  5. Vill vi uppnå på arbetsplatserna
10. STs studerandeorganisation   
      på universitet och högskolor
11. Kommer den 25e varje månad
14. Han är ordförande
15. Har hand om pengarna i avdeln
16. Ohälsosamt för kroppen

Lodrätt
  2. Förmedlingssystem
  4. Göra gemensam sak med någon
  6. Huvudorganisation för tjänstemän
  7. Avgiften till den är för närvarande      
      315 kr per månad
  8. Heter verkets Generaldirektör
  9. Telefonsystem i verket
12. Del av Arbetsmarknadsverket    
      som är egen myndighet
13. Ordbehandlingsprogram

Rätt lösning hittar du på sista sidan

Krysskonstruktör: Lars-Erik Backström
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Sudoku
Fyll i de tomma rutorna så att alla siffror från 
1 till 9 • nns med i varje vågrät och lodrät rad, 
samt i varje låda med 9 rutor. 
Lösningen hittar du på sista sidan.

Periodens 
STyrkepralin

går denna gång till Anita Almqvist på 
Länsarbetsnämnden i Skåne. När det blev 
dags att betala a-kassan själv fi ck hon 
höra att det kunde hon strunta i, efter-
som hon går i pension senare i vår. Anitas 
spontana kommentar var: ”men det är väl 
osolidariskt…” 

Periodens 
bottenapp

tilldelas arbetsgivaren på Försäkrings-
kassan som envist har vägrat förhand-
la med facket om turordningskretsar och 
därmed bryter mot MBL. Fritt fram, så-
lunda, att avyttra äldre, sjukdomsbenäg-
na, obekväma, uppkäftiga och andra som 
trodde på utfästelserna om ”högt i tak”...

8
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Kåseriet

Rätta lösningar

Vågrätt

 1.  HJALMARSSON
 3.  ST PRESS
 5.  JÄMSTÄLLDHET
10. TRIA
11. LÖN
14. THOMAS
15. KASSÖR
16. RÖKNING

Lodrätt

 2. AIS
 4. SOLIDARISK
 6. TCO
 7. A-KASSAN
 8. BYLUND
 9. CENTREX
12. AMS
13. WORD

Nu är det mars minsann och våren är 
på väg. Det är inte klokt vad det går fort. 
Antar att även ni har barr kvar i mattan, 
och nån liten tomte kvarglömd på hyllan. 
Och melodifestivalen har kvicknat till 
igen, nog är väl det vårtecken om något. 
Här i Gävle bar det åstad den 24 februa-
ri, med herr Uggla och Lindarw och någ-
ra till. Jag var där!! Jag säger bara det, jag 
var där. Det glittrade och glänste, schla-
gerboorna svepte förbi och kändisarna 
var någon annanstans. Själv hade jag min 
svarta egenhändigt sydda haloweenklän-
ning med gulddödskallar. (Det är jag och 
Lena Ph). Men som sagt, rad 19 plats 45, 
utrustad med blå ballong och en svepka-
mera strax ovanför huvudet, så hejade jag 
tappert på nykomlingen Emilé. 

Vår egen ST schlagerman Larry-Af Kul-
tur Norra-Forsberg är pappa till låten. Ja, 
ni vet ju alla hur det gick. Fel låt vann. El-
ler som Larry sa innan tävlingen: vi vin-
ner om svenska folket väljer kvalitet före 
kändisskap.

Hur har ni det på jobbet då? Just nu är 
jag SIUS i Gävle, hemma på ”mammas 
gata” igen. Och jag trivs jättebra. Här i lä-
net rullar det in gott om jobb, och kolle-
gerna sliter som vanligt hårt för att få ihop 
allt. Och maken där borta i Indialand har 

fått en handläggare på Migrationsverket. 
Det låter nästan som en utmärkelse. 

- Du har nu fått en handläggare! Så 
skönt för honom. Han har tidigare legat 
i skåp tio på en hylla och väntat på den-
na ynnest. Så nu sitter vi båda med tum-
marna hårt klämda och väntar på reaktion 
från denna handläggare. Man vet ju ald-
rig med kollegorna på Migrationsverket, 
de verkar ju hemfalla åt avslag och tår-
torgier ibland. Men sådan tror jag inte att 
makens handläggare är. Det är nog ett re-
digt fruntimmer det. 

”Han har tidigare
 legat i skåp 

tio på en hylla”
Strax före jul förra året, ja det är ju inte 

så länge sen, träffade jag två av mina gam-
la fackliga kamrater. 

Två underbara härliga starka, glada och 
vackra kvinnor som jag lärt känna för 
många år sedan och knappt sett sen dess. 
Den ena av dem slank in på mitt arbets-
rum med en stor varm kram i höstas och sa 
att nu måste vi ses. Och så blev det. Tänk 
att vissa mäniskor är helt rätt, det kan gå 
år, och så sitter man där helt plötsligt och 
fortsätter på samma samtal som man hade 
för tre år sen, och allt är bara bra och na-

turligt. Sånt kallas riktig vänskap. Handen 
på hjärtat, däremellan så ägnar man var-
ann inte speciellt många tankar.

Jag har fått ett barnbarn till, måste få 
skryta lite. En kille rund som en bulle. Han 
kom till oss i förra veckan.  Och samma 
dag som jag lyckligen blev mormor igen, 
så ringde min kollega från Fonus och frå-
gade mig om jag kunde ta på mig en be-
gravningshögtid för en liten gosse. Han 
kom också i förra veckan. Den högtiden 
ska vi genomföra nu på tisdag, med mam-
ma och pappa och alla andra som fi nns 
runt om familjen. Och jag ska prata om 
den glädje som fi nns, även i ett litet ögon-
blick. Om hur sorg och glädje går hand i 
hand. En liten prins som inte var rustad 
för livet, men som redan gett sina föräld-
rar den största lyckan som fi nns, och den 
största sorgen. 

Samla vackra ögonblick, lev i vackra 
ögonblick, små stunder som ger lyckan 
kraft om vi bara tar emot dem. 

Kryss

SudokuST-medlemmen Jörgen Fälth var endast 
46 år, när han i höstas mottog NOR ”För 
nit & redlighet i rikets tjänst” vid den år-
liga utdelningen på residenset i Göteborg. 
Det betyder att Jörgen började sin statliga 
bana som 16-åring. Hans första jobb var 
som affärsbiträde på Järntorget i Göte-
borg. Han var med och startade upp dåva-
rande Arbetsmarknadsinstitutet 1980 och 
arbetar idag som vaktmästare på Arbets-
förmedlingen Svingeln i Göteborg. 

Lika länge som han varit statligt an-
ställd, har han hållit på med sin stora 
hobby - motorcyklar. Onsdagar kan han 
tillsammans med många andra motorcyk-
lister ses på vägarna tack vare att han har 
ett sponsoravtal. Som kuriosa kan nämnas 
att utdelaren av NOR, landshövding Göte 

Bernhardsson, varit både generaldirektör 
för AMS och länsarbetsdirektör. STyrkan 
gratulerar Jörgen i efterskott och hoppas 
att han får gasa på i många år till.

Monica Arnoldsson 

Yngste mottagaren av NOR?
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Fel låt vann!

Landshövding Göte Bernhardsson överräcker 
en kristallskål till Jörgen för all hans nit och 
redlighet under 30 år
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